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Η Ελλάδα από 1-9-2010 (ξανα)σβήνει το τσιγάρο. Το είχε «σβήσει» και την 1η Ιουλίου 2009.
Επειδή όμως τα "παραθυράκια" του προηγούμενου νόμου σε συνδυασμό με την εθνική (όπως
αποτυπώνεται στις διεθνείς στατιστικές ) εξάρτηση μας από το τσιγάρο, δεν επέτρεψαν
στο νόμο να περπατήσει, το υπουργείο υγείας επανέρχεται με νόμο που φιλοδοξεί να
επιβάλλει την καθολική απαγόρευση του καπνίσματος σε όλους τους κλειστούς δημόσιους
χώρους με μοναδική εξαίρεση την παράταση οκτώ μηνών που θα δοθεί σε καζίνα και σε
κέντρα με "ζωντανή" μουσική άνω των 300 τ.μ.  έως τις 31 Μαΐου 2011, ώστε να
συμμορφωθούν με τις νέες διατάξεις. Για το σκοπό αυτό άλλωστε καταργούνται  τα
καπνιστήρια σε όλους τους χώρους εργασίας.

  

Από την 1η Σεπτεμβρίου θα λειτουργήσει και πάλι η τηλεφωνική  γραμμή 1142 από τις 8 το
πρωί έως τις 8 το βράδυ. Σε πρώτη φάση θα  δίνονται πληροφορίες για τις διατάξεις του
αντικαπνιστικού νόμου, ενώ σε  δεύτερη φάση η γραμμή θα δέχεται και καταγγελίες για
τους παραβάτες.

  

Στη μάχη για την ολική  απαγόρευση καπνίσματος σε κλειστούς δημόσιους χώρους,
μπαίνουν οι 530  επόπτες δημόσιας υγείας, οι 4.500 αστυνομικοί της δημοτικής αστυνομίας 
και οι 4500 λιμενικοί. Το πρώτο διάστημα της εφαρμογής του νόμου θα περιορίζονται μόνο 
σε παρατηρήσεις και επιπλήξεις στους παραβάτες, ενώ στη συνέχεια θα  επιβάλλουν
πρόστιμα, ειδικά σε όσους έχουν στο «ιστορικό» τους  προηγούμενες επιπλήξεις. Το 80%
της αξίας των προστίμων, ανακοίνωσε η υπουργός Υγείας Μαριλίζα  Ξενογιαννακοπούλου,
θα επιστρέφεται στους ελεγκτικούς μηχανισμούς για  την κάλυψη των αναγκών που θα
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προκύψουν (νυχτερινή εργασία, υπερωρίες,  κ.λπ.)

      

Οι παραβάτες θα καταγράφονται σε μία ηλεκτρονική βάση , ώστε να είναι εύκολο να
διαπιστωθεί αν κάποιος έχει παρανομήσει στο  παρελθόν, και αυτό θα βοηθά τους ελεγκτές,
για να διαπιστώσουν αν  υπάρχει υποτροπή ή όχι και αν πρέπει να περιοριστούν σε μία
επίπληξη ή  να επιβάλλουν πρόστιμο. Τα πρόστιμα κυμαίνονται από 50 έως 500 ευρώ για 
τους καπνιστές και από 500 έως 10.000 για τους υπεύθυνους των κλειστών  δημόσιων
χώρων, είτε πρόκειται για καταστηματάρχες, είτε πρόκειται για  διευθυντές υπηρεσιών.
Μετά την τέταρτη υποτροπή, τα καταστήματα θα  «σφραγίζονται» προσωρινά για δέκα
ημέρες και μετά την πέμπτη, θα γίνεται  οριστική ανάκληση της άδειας λειτουργίας τους.
Αν κάποιος από τους παραβάτες αρνείται να συνεργαστεί, τότε δεν  αποκλείεται να κινηθεί
εναντίον του και η διαδικασία του αυτόφωρου.

  

Το νομοσχέδιο κινείται σαφώς σε θετική κατεύθυνση και λίγοι είναι εκείνοι που
διαμαρτύρονται για την επιβολή της καθολικής απαγόρευσης του καπνίσματος στους
κλειστούς δημόσιους χώρους. Στα μελανά σημεία ωστόσο, συγκαταλέγονται κατά τη γνώμη
μου, τα παρακάτω: Η οκτάμηνη παράταση που δόθηκε στα καζίνο και στα μεγάλα μαγαζιά,
αφού αφ' ενός παραβιάζει την αρχή της ίσης μεταχείρισης και αφ' ετέρου δημιουργεί 
εύλογη υποψία ενδοτικότητας από την πλευρά του υπουργείου στα μεγάλα συμφέροντα. Η
διατήρηση, επίσης, της γραμμής καταγγελιών  καλλιεργεί το χαφιεδισμό και δυναμιτίζει το
κλίμα στους εργασιακούς χώρους, τη στιγμή που το ηλεκτρονικό φακέλωμα των παραβατών
του νόμου, παρά το γεγονός ότι επιστρατεύεται για την κλιμακωτή επιβολή των προστίμων,
παραβιάζει εμφανώς τα ατομικά δικαιώματα των πολιτών . Τέλος το πιο σημαντικό, ότι τα
έσοδα από την είσπραξη των προστίμων σε ποσοστό 80% επιστρέφονται ως πριμ στους
κυνηγούς καπνιστών, ενώ θα έπρεπε να  επενδύονται στη χάραξη μιας προληπτικής
αντικαπνιστικής πολιτικής που θα  αποθαρρύνει τους πολίτες να ξεκινήσουν το κάπνισμα ή
και θα βοηθά ουσιαστικά τους εξαρτημένους από αυτό να απεξαρτηθούν. Σήμερα, δυστυχώς,
τα ταμεία  δεν καλύπτουν  τα φάρμακα για την απεξάρτηση από το κάπνισμα , παρότι ο
εθισμός στο τσιγάρο έχει αναγνωριστεί ως νόσος.

  

Όσοι πάντως δεν έχετε πειστεί να σταματήσετε ή να μην αρχίσετε ποτέ το κάπνισμα, ίσως
αλλάξετε γνώμη αν περιηγηθείτε στους ακόλουθους συνδέσμους. Αφιερώστε λοιπόν λίγο
χρόνο και ίσως βρείτε την... υγειά σας.

  

Εγκύκλιος νέου αντικαπνιστικού Νόμου 19-8-2010
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Εθνικό Σχέδιο Δράσης για το Κάπνισμα 2008-2012

  

Για μια ζωή χωρίς τσιγάρο

  

Η&nbsp; Ελλάδα σβήνει το τσιγάρο

  

Αντικαπνιστικό cd-rom on line

  

Κάπνισμα: Τι συμβαίνει στον υπόλοιπο κόσμο

  

Πληροφορίες για το κάπνισμα

  

Διακοπή καπνίσματος: Πώς δεν θα πάρετε κιλά

  

Η πύλη των μη καπνιστών

  

Άρθρα για το κάπνισμα
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http://www.yyka.gov.gr/future/anakoinseis-egkyklioi/ethniko-s3a7edio-drasis-gia-ti-dimosia-ygeia/ethniko-schedio-drasis-gia-to-kapnisma-2008-2012/at_download/file
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http://www.smokestop.gov.gr/
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http://www.enet.gr/?i=news.el.smoking-ban&amp;id=49221
http://www.smokestop.gov.gr/
http://www.iatronet.gr/article.asp?art_id=6080
http://www.nonsmokersclub.com/
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